

Rat u Ukrajini. Dnevne novosti. 92. dan

Pripremile Sofia Oliinik i Marjana Zavijska

Napadnuti gradovi. Stanje u Donbasu je užasno, [rekao je](#) čelnik luganske vojne uprave. 95 % teritorija luganske oblasti je okupirano i pod neprekidnim granatiranjem. Ruske snage još jednom su pokušale upasti u Sjeverodonjeck i Lisičansk. Prometne veze i opskrba još uvijek su netaknuti, iako granatiranje ne prestaje dok Rusi pokušavaju preuzeti kontrolu nad preostalim ključnim gradovima u regiji. Cesta Lisičansk-Bakmut nije blokirana te Sjeverodonjeck još nije okružen. Trenutačno više od 40 tisuća ljudi ostaje u Luganskoj oblasti na teritorijima koje kontrolira Ukrajina, a čak 99 % njih ne želi otići. Zbog stalnog granatiranja Lisičanska, pokop civila postao je nemoguć te su lokalne vlasti bile prisiljene pokopati više od 150 tijela u masovnoj grobnici.

Iako je situacija u Harkivu i dalje pretežito mirna, u oblasti se nastavljaju borbe. Tijekom dana, ruske postrojbe granatirale su Balakliju (iziumski okrug) – 8 osoba je ozlijeđeno, uključujući jedno dijete, a 2 osobe su ubijene. Tsirkuni i Slobožanske u čuhivskom okrugu također su granatirani te su 2 osobe ranjene.

Mikolajivska oblast pod redovitim je granatiranjem. 4 društvena i administrativna infrastrukturna objekta oštećena su uslijed granatiranja, no oštećen je i niz stambenih zgrada.

Okupirani gradovi. Nove satelitske snimke iz okupiranog Mauripolja prikazuju ruske brodove koji ne samo da krađu žitarice, već i metal. Projekt *Skhemy* (Shema) objavio je [istraživanje](#) o Mauripolju kao o bivšem velikom industrijskom središtu s mnogim metalurškim poduzećima. Sva ova poduzeća razorio je rat te se ostaci njihovih proizvoda sada aktivno izvoze.

Ruski predsjednik Putin [potpisao je dekret](#) o pojednostavljenom izdavanju ruskih putovnica stanovnicima Zaporoške i Harkivske oblasti. To zapravo znači prisilno izdavanje putovnica stanovnicima okupiranih teritorija u Ukrajini. Nalikuje postupku koji su ruske postrojbe prethodno provodile u takozvanoj Luganskoj Narodnoj Republici i Donjeckoj Narodnoj Republici. Ruske snage počele su izdavati ruske putovnice stanovnicima okupiranog Mauripolja, [rekao je](#) savjetnik gradonačelnika Mariupolja. Izdavanje ruskih putovnica stanovnicima okupiranih teritorija Rusiji daje razlog za tvrdnje da su njezini postupci u budućnosti usmjereni zaštiti vlastitih građana.

Sigurnost opskrbe hranom. Ruske snage nastavljaju [krasti žitarice](#) iz skladišta na privremeno okupiranim teritorijima Ukrajine. Takvi su slučajevi zabilježeni u Berdjansku, dok su ruske snage prevozile uskladištene žitarice na Krim. Prethodno su stanovnici izbrojali više od 30 kamiona napunjenih žitaricama u blizini postrojenja Azovkabel. Na melitopoljskoj autocesti primijećena je kolona kamiona napunjenih žitaricama, a koji su ukradeni iz poduzeća Asket Shipping. Ranije je poduzeće Asket Shipping – lokalno logističko poduzeće – odbilo suradnju s okupatorom i preselilo svoje objekte u zapadnu Ukrajinu. Okupatori sada željeznicom nastoje odvesti ostatke žitarica iz mauripoljske luke. Hitno su započeli popravci željezničke pruge na stanicama u Mauripolju i Sartani.

Vijeće sigurnosti UN-a za sukob i zaštitu hrane [naglasilo](#) je važnost pomorske deblokade ukrajinskih luka, posebice luke Odesa. Ukrajina osigurava hranu za 400 milijuna ljudi. 36 zemalja s juga Ukrajine uvozi više od 50 % žita za svoje potrebe. Odbijanje otvaranja luke u Odeskoj oblasti znači objavu rata globalnoj sigurnosti opskrbe hranom, upozorio je David Beasley, izvršni direktor Svjetskog programa za hranu, što lako može dovesti do gladi, destabilizacije i masovnih migracija diljem svijeta.

Pomorska blokada. The Washington post nedavno je objavio otkrivene obavještajne [snimke](#) koje svjedoče o ruskoj pomorskoj blokadi koja je zaustavila pomorsku trgovinu u ukrajinskim lukama. Ruske vlasti zanijekale su (naravno) optužbe o blokiranju morskih putova iz Ukrajine preko Crnog mora. U međuvremenu, svjetski čelnici to nazivaju proračunatim napadom na globalni lanac opskrbe hranom koji je izazvao strah od političkih nestabilnosti i nestašica ako se žitu i drugim osnovnim poljoprivrednim proizvodima ne dozvoli da se slobodno izvoze iz Ukrajine, navodi članak.

Vize za Ruse. Predsjednik Zelenski podržao je [peticiju](#) za uvođenje viznog režima za ruske državljane u Ukrajini. Peticija za uvođenje viznog režima za građane Ruske Federacije objavljena je na predsjednikovoj internetskoj stranici 11. veljače 2022. i od tada je prikupila više od 25 000 potpisa. Kao idući korak, Kabinet ministara mora se pripremiti za ispunjavanje ovog zahtjeva.

Vanjska politika. Europska komisija [predložila je](#) dodavanje izbjegavanja sankcija na popis kaznenih djela relevantnih za EU, [izvještava](#) POLITICO. Prijedlog je uslijedio nakon poziva Ukrajine i ostalih država simpatizera u EU da se iskoristi imovina ruske države i sankcioniranih oligarha kako bi se platila obnova Ukrajine. Države članice EU-a, američki dužnosnici i ukrajinske vlasti već duže vrijeme aktivno pozivaju na korištenje zamrznute ruske imovine kako bi se pokrili troškovi odštete u Ukrajini.

Upravljanje imovinom. [Navodno je](#) Europska unija zamrznula oko 23 milijarde eura imovine ruske središnje banke.

Očekivalo se kako će ta brojka biti mnogo veća nego što se to službeno predstavilo. Rusija, u međuvremenu, tvrdi da su sankcije Zapada dovele do zamrzavanja imovine središnje banke u vrijednosti od oko 300 milijardi dolara. Od ukupno navedenog iznosa zamrznute imovine, prema informacijama koje je Europska komisija prikupila od 27 vlada EU-a, samo manje od jedne desetine nalazi se u EU, izvještava Reuters.

U međuvremenu, [Švicarska namjerava](#) preuzeti kontrolu nad imovinom suradnika bivšeg ukrajinskog predsjednika Viktora Yanukoviča i to u vrijednosti većoj od 100 milijuna švicarskih franaka (104 milijuna dolara). Ovaj potez nije povezan s trenutačnim sankcijama nametnutim Rusiji. Međutim, iznos će „pružiti potporu” Ukrajini koja se suočila s još većim poteškoćama u oduzimanju te imovine otkako je počeo rat, priopćila je švicarska izvršna vlast. Ivaniuščenko je bio bliski saveznik bivšeg svrgnutog predsjednika Ukrajine Viktora Yanukoviča te je bio jedan od odgovornih za snabdijevanje „tituški” ili plaćenih agenata koji su otimali i mučili aktiviste tijekom Majdanske revolucije. Optužen je i za prisvajanje tuđe imovine te nezakonito bogaćenje u velikim razmjerima.

Ratni zločini. Sjedinjene Države, EU i Velika Britanija osnovale su savjetodavnu skupinu za teška kaznena djela (ACA). Ova zajednička inicijativa izravno će podržati napore Odjela za ratne zločine ukrajinskog državnog odvjetništva u dokumentiranju, čuvanju i analiziranju dokaza o ratnim zločinima i drugim zločinima počinjenim u Ukrajini u svrhu kaznenog progona, navodi se u [priopćenju](#). Opseg potpore uključuje prošireno financiranje rada multinacionalne skupine međunarodnih tužitelja i drugih stručnjaka za ratne zločine koji su već raspoređeni u regiji. Ovaj interdisciplinarni tim pruža strateško savjetovanje i operativnu pomoć kao što su prikupljanje i očuvanje dokaza, vojna analiza, istraga seksualnog nasilja povezanog sa sukobima i suradnja s međunarodnim i nacionalnim mehanizmima utvrđivanja odgovornosti.

Plaćanje plina. Rusija izvještava da je polovica od 54 europskih klijenata europske energetske tvrtke Gazprom otvorila račune u banci Gazprombank. Sustav koji uključuje otvaranje dva računa u banci Gazprombank omogućuje Europi tvrdnje da plaća prirodni plin u eurima, dok Rusija može tvrditi da uplate prima u ruskim rubljima prema zahtjevu kojega je Putin nametnuo „neprijateljskim” zemljama, [izvještava](#) The Washington Post. Do sada su Poljska i Bugarska prekinule dovod ruskog plina budući da su odbile plaćati u ruskim rubljima.

Kutak za čitanje.

- [Opinion | Ukraine needs weapons, not lectures, from the West | The Washington Post](#)
- [How Ukraine's Greatest Novelist Is Fighting for His Country | The New York Times \(nytimes.com\)](#)

Statistika.

- Glavni stožer oružanih snaga Ukrajine objavio je procjenu ukupnih gubitaka ruske vojske do 10 sati ujutro, 26. svibnja 2022.: osoblje – oko 29 600, tenkovi – 1315, borbeno oklopna vozila – 3235, topnički sustavi – 617, višecijevni raketni bacači – 201, protuzračni sustavi – 93, zrakoplovi s nepomičnim krilima – 206, helikopteri – 170, bespilotne zračne letjelice operativno- taktične razine – 502, krstareće rakete – 114, plovila i laka teretna plovila – 13, kamioni i cisterne za gorivo – 2225, posebna oprema – 47.

Svako djelo je vrijedno, nijedan doprinos nije premalen!

- Podržite [nevladinu organizaciju Zgraja](#) (Kijev), skupinu dobrovoljaca koji su surađivali s vojskom na istoku Ukrajine u razdoblju od 2014. do 2015. Danas nastavljaju s radom pomažući civilima i bolnicama s medicinskim potrepštinama i opremom, Oružanim snagama Ukrajine i teritorijalnoj obrani opremom, strojevima, medicinskim potrepštinama i hranom. [Potražite više informacija i podržite ih.](#)
- Dijelite ove najnovije informacije o situaciji u Ukrajini putem društvenih mreža, lokalnih medija ili širenjem ovih kratkih novosti.
- Pretplatite se na naše dnevne novosti na [Twitteru](#) i na [našoj mrežnoj stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem usluge PayPal. Više informacija potražite [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukraini! Slava Ukrajini!